

在主题教育中学习运用好“浦江经验”

“变群众上访为领导下访，深入基层，联系群众，真下真访民情，真心实意办事”。

今天，本报全文刊发题为《扑下身子“迎考” 沉到一线“解题”——解码“浦江经验”》的报道，深情回顾时任浙江省委书记的习近平同志亲自倡导并带头到基层接访群众形成的“浦江经验”，生动展现“浦江经验”的主要内容和丰富内涵和有益启示，对广大党员、干部学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想具有十分重要的意义。

习近平同志始终高度重视信访工作。在福建宁德工作时，习近平同志推动建立了地、县、乡三级领导干部下访制度，把领导下访日变成群众服务日。在浙江工作时，习近平同志第一次下访就选择到情况最复杂、矛盾最尖锐的浦江县，亲自接待9批20余名来访群众，解决了一批久拖不决的难题。20年来，浙江坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干，持续丰富和发展“浦江经

验”，推动广大党员、干部直奔基层、直面群众、直击矛盾、直接解决问题，实实在在为群众解难题、为基层化解矛盾。实践证明，“浦江经验”充分体现了我们党的根本宗旨、人民立场、群众观点，在新时代新征程彰显出历久弥新、弥足珍贵的时代价值。

当前，全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

(下转第四版)

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP
今日36版 第27114期

2023年8月21日 星期一
癸卯年七月初六 邮发代号：31-1
国内统一连续出版物号：CN 33-0001



习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士

中国政府 and 人民有信心

在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会

新华社北京8月20日电 近日，国家主席习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士。

习近平感谢美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士对中国举办世界大学生夏季运动会和亚洲

运动会的良好祝愿。习近平指出，体育是增进人民友谊的纽带。在各方共同努力下，“简约、安全、精彩”的成都大运会成功举办。相信“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士，将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。习近平强调，中美关系的希望在人

民，基础在民间，未来在青年。希望更多中美青年相知相亲、携手同行，成为两国友好的新一代使者，为中美关系发展持续注入动力。相信“美中青少年学生交流协会”和各位朋友，将会继续为中美青年友好交往以及两国关系稳定

发展贡献力量。此前，美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士致信习近平主席，祝愿中国举办世界大学生夏季运动会和亚运会取得成功，表示将致力于不断增进中美青年合作和人文交流。

“区县单项榜”系列报道⑤ | 泰顺上半年规上工业增加值增速全省第一

让寸土生出寸金

本报讯（记者 戚祥浩 尤建明 通讯员 赖森蓬）叉车来回穿梭运送货物，等候装货的车辆排成长队，8月18日一早，温州创盛新材料有限公司位于泰顺县彭溪镇临时厂房内，员工忙着赶订单。这家去年新引进就实现当年上规的企业，今年继续高歌猛进，上半年产值超越去年全年。根据泰顺“数据得地”无感评测政策，创盛新材料顺利赢得22亩工业用地。

作为我省山区26县之一的泰顺，土地资源十分短缺，而且需要严格落实“国家重点生态功能区”的产业定位，对项目招引有着极其严苛的门槛要求。

如何用“有限空间”创造“无限精

彩”？本着“山区县要发展生态工业”的思路，泰顺县坚持有所为有所不为，连续多年婉拒100多个、投资总额70亿元以上的高污染、高能耗项目。与此同时，该县结合自身的资源禀赋、产业基础、周边产业配套及国家低碳节能的绿色发展方向，精心筛选细分赛道，稳妥推进产业发展。今年上半年，泰顺GDP增长8.3%，其中规模以上工业增加值达4.03亿元，同比增长30.5%，居全省第一。

精准定位细分产业，把好企业招引关。泰顺一方面基于现有的装备制造、生物科技等产业发展基础，以及新能源、大健康等领域的发展趋势和导向，开展产业转型升级和延链补

链；另一方面充分利用县域内丰富的生态资源，加速竹木、酒水、石产业等特色产业发展。

18日下午，车子行驶泰顺县西关村一带，尚未完全凋零的栀子花，散发出令人心旷神怡的清香，这些当地村民眼中的“致富花”，过去却常常出现收购价格不稳定、难销、滞销等问题。泰顺引进康鸿生物科技集团有限公司后，开发了以栀子花果为原料的冷凝皂、面膜等系列护肤单品40多个，让栀子花价值提升5至6倍。依托“农户种植+公司收购”模式，村民手中的“致富花”有了稳定收购商，康鸿生物的发展也进入快车道，今年1月至6月产值同比增长130.6%。

精准对接企业需求，助推企业更好、更快成长。泰顺深入开展“项目服务、城乡环境、基层基础”三大提升年行动，全面摸排发展难题，“一企一策”实施企业梯度培育，为企业提供“量体裁衣”式精准服务。“场地空间是许多企业共同面临的问题，而这恰恰是泰顺的短板所在。”县经信局副局长陈贵两告诉记者，泰顺全力推进低效工业用地大整治、共富大搬迁和老旧小区大整合，去年以来新增工业用地598亩，企业凭发展数据、发展潜力“抢”地。并结合企业需求推出零土地技改、工业项目信息化改造和预验即投产等硬核扶持政策，全力助推重点企业效能提升和增资扩产，让“寸土”也能生出“寸金”。（下转第四版）

老街新景

8月20日，杭州市拱墅区祥符桥传统风貌街区的“吉祥里818游园会”吸引众多市民前来打卡。祥符桥传统风貌街区面积约150亩，在充分保护历史建筑、重现祥符老街传统风貌的基础上，结合潮流文化审美、融入现代生活设计，打造集文化、休闲、美食于一体的开放式传统风貌特色街区。



今年前7月进出口额同比增长8.0% 东盟成为浙江第二大贸易市场

本报杭州8月20日讯（记者 全琳珉 通讯员 杨敏 杜锦茹 毛梦婧）据杭州海关数据显示，今年1月至7月，浙江对东盟成员国进出口额达3867.8亿元，同比增长8.0%，东盟成为浙江第二大贸易市场。

今年是中国—东盟自贸区升级“议定书”（下称“议定书”）生效4周年。4年来，浙江企业与东盟成员国经贸往来更加密切，区域内产业合作不断深化，成为拉动经济增长的重要力量。

原产地证书作为国际贸易中的“纸黄金”，是产品能否享受进口国关税减免和其他优惠待遇的重要凭证。议定书对原产地规则进行了升级，部分商品增加了可选择的原产地标准，原产地规则的适用更加科学灵活，更有利于促进双方优势产品的进出口。

“我们出口东盟的玻璃纤维短切原丝等产品在生产过程中基本都有使用进口原料的情况。协定升级前，确定货物原产资格的计算过程较为复杂，出于商业秘密保护等考虑，部分中间商客户对于提供相关资料不是很配合。”巨石集团有限公司单证部叶文聪表示，升级后的协定新增了一种更为简便的原产地判定规则，极大提升了

申领原产地证书的效率，同时满足了客户的诉求。

今年1月至7月，杭州海关累计签发中国—东盟自贸协定原产地证书24.63万份，签证金额845.21亿元，帮助企业进出口东盟国家货物享受关税减免约52亿元。

议定书不仅降低了部分货物的享惠门槛，还修订了关于进一步开放市场和投资便利化的内容，简化投资申请和审批手续，并在各东道方建立一站式投资服务中心或类似机制，对企业抢订单、拓市场起到重要作用。

浙江伟星新型建材股份有限公司是一家专业从事新型塑料管道研发、制造和销售的企业。该公司2019年底在泰国设立海外工厂，年产值约7000万元，目前销售网络遍布泰国并辐射东南亚周边国家。“我们不仅向马来西亚等国出口各类管材，还从印尼、泰国进口大量聚丙烯和管子配件。协定升级以来，公司与东盟成员国的进出口规模达2.85亿元，累计享受进出口关税减免约1375万元。”该公司采购部关务刘海鹏说，议定书的投资便利化规定给企业带来了深化区域内产业链、销售链深度合作的巨大商机。

新闻提要

全国多地推进夜间门诊建设，浙江情况如何？方便了患者，但也别累坏了医生

» 3版

从城中村起步、选择基层单位、尝试灵活就业 00后毕业生，寻找“就业第一站”

» 5版

重要窗口 理论周刊

» 6-7版

浙闽边界三县四乡实现101个高频事项跨省办 百姓事跨省也能马上办就近办

本报讯（记者 暴妮妮 通讯员 朱亮羽 县委报道组 吴丽萍）“我以为还得回趟庆元，没想到在福建跨省‘就近办’服务专窗就能直接办，真方便！”近日，入驻福建省松溪县旧县乡工业园区的竹木鸟竹业有限公司负责人姚德本，仅花了十几分钟就在福建当地办好了浙江省城乡居民参保登记。

其实，这样的跨省“就近办”服务专窗在浙闽边界不止一个。近年来，随着

两地边界人员交流愈加密切，很多福建企业入驻庆元县黄田镇和安南乡，也有不少庆元企业入驻福建省松溪县和政和县。据了解，仅松溪县旧县乡工业园区就有23家浙江企业入驻。

“这些企业的办事量大，对于跨省政务服务一直有着强烈的现实需求。”庆元县行政服务中心业务科相关负责人胡光升介绍，之前浙江和福建两省政务服务数据对接存在一些盲点，一

时无法打通，企业主及企业员工不得不往返数次办理事项，既浪费时间，又消耗精力。

为了解决两省三县的企业办事难题，近日，庆元县行政服务中心与松溪县溪东乡、旧县乡分别签订《浙闽边政务服务党建共建合作协议》，并在各地的便民服务中心设置跨省“就近办”服务专窗。加上去年庆元县安南乡与政和县岭腰乡成立的“闽浙浙办 浙事近办”和“浙事闽办 闽事近办”政务服务点，如今浙闽边界已经形成两省三县四乡的政务服务党建共建，进一步将“省外异地办”延伸至乡一级。

目前，跨省“就近办”服务专窗可以提供办理社保、医保、身份证、公积金查询、道路运输证等101个高频事项服务，真正实现百姓事跨省马上办、就近办，让政务服务网络的“神经末梢”触达跨地域基层更多角落。